
 
 

REFERAT fra generalforsamling i 
Træskibsforeningen FOK afholdt 3. marts 2022 
 

1. 

Valg af dirigent og referent 

Lennart Sørensen blev valgt som dirigent. 

Christian Wang blev valgt som referent. 

Ordstyreren åbnede generalforsamlingen, og konstaterede at formalia var i 
orden. 

Kaj Lau mente at pkt. 4 og 5 skulle byttes om, hvilket generalforsamlingen 
godkendte. 

 

2. 

Formandens beretning 

Formanden aflagde bestyrelsens beretning (se bilag). 

Lennart kritiserede at bestyrelsen havde givet tilsagn om at Maritime Havers 
formidlingsplatform var blevet placeret foran klubhuset, ligesom han 
efterlyste mere medlemsinddragelse i processen om platformen. 

Andre medlemmer bakkede op om projektet, bl.a. på baggrund af det 
vigende antal træskibe ved broen, og det positive ved at arbejde sammen 
med Maritime Haver. 

Bestyrelsen tog debatten og kritikken til efterretning. 

Herefter blev formandens beretning enstemmigt godkendt. 

 

3. 

Regnskabet 

Revisoren gennemgik regnskabet (kassereren var fraværende), og efter en 
række opklarende spørgsmål godkendte generalforsamlingen regnskabet 
enstemmigt. 

Kontingent for 2023 blev vedtaget som foreslået: 

Alm. medlem    kr 550   

Medlem af bådelaug  kr 300   



Passivt medlem    kr 250   

Kollektiv skibsansvarsforsikring    kr 350   

 

4. 

Indkomne forslag 

1) 

Kaj Lau fremlagde forslag om at Rylen og SYV bytter plads ved broen, så Rylen 
ikke skal ligge tæt op ad Maritime Havers platform. 

Forslaget blev hurtigt vedtaget. 

2) 

Kaj Lau fremlagde forslag om vedtægtsændringer og overdragelsesdokument 
så ”Spidsgatteren SYV” bliver indarbejdet i vedtægterne ligesom de to 
bevaringsværdige joller er det, og at formalia om ejerskabet til SYV er i orden. 

Kaj’s forslag blev vel modtaget, og der var i forbindelse med drøftelsen af 
forslaget bred enighed om at vedtægterne på en række punkter trænger til at 
blive ajourført, og debatten endte med at generalforsamlingen pålagde 
bestyrelsen følgende: 

- Snarest muligt at udarbejde et udkast til nye vedtægter for FOK og at 
sende udkastet ud til alle medlemmer for kommentering. 

- Indkalde til en generalforsamling hvor bestyrelsens endelige forslag til 
nye vedtægter for FOK er eneste dagsordenspunkt. 

Kaj kritiserede afslutningsvis bestyrelsen for ikke at have udsendt hans forslag 
til medlemmerne før generalforsamlingen. Bestyrelsen tog kritikken til 
efterretning. 

 

5. 

Overdragelse af ejerskabet af spidsgatteren ”SYV” til FOK 

Christian Wang fremlagde dokumentation for at alle SYV’s andelshavere 
overdrager deres andele til FOK. 

Det betyder, at FOK nu er den formelle ejer af SYV, og at der er økonomi til 
de første års drift af SYV. 

CWang’s udkast til styregruppe for SYV blev vel modtaget, bl.a. med 
bemærkninger om ikke at gøre de praktiske rammer om medlemmernes brug 
af SYV alt for bureaukratiske. Bestyrelsen arbejder videre med udkastet. 

Formanden takkede andelshaverne for gaven – og opfordrede alle 
medlemmer til at sejle med SYV. 

 

 

 



6. 

Valg til bestyrelsen. Formanden er på valg.  

Peter Heiden blev enstemmigt valgt som formand. 

Tak til Peter! 

 

7. 

Valg af revisor 

Kaj Lau blev enstemmigt valgt som revisor. 

Tak til Kaj! 

 

8. 

Meddelelser og eventuelt 

CWang: FOK har fået et vinterstativ fra oprydningen på marinaen. Det kan 
bruges hvis SYV skal overvintre ved siden af klubhuset på Dosseringen. 

 

 

Tak til ordstyrer Lennart, og tak til de fremmødte for en go’ 
generalforsamling. 

Og nu: Ostebord! 

/cwang 

  



Bestyrelsens beretning for året 2021 

 

2021 var også et anderledes år, præget af Corona, men i år kan vi da 
holde vores generalforsamling på sædvanlig tid af året. 

Vi tyvstartede sæsonen lidt ved at sy nyt sejl til LINDA. Det blev rigtig 
fint og hun sejler nu væsentligt bedre. Det har også hjulpet at få lidt 
mere køl under.  

Vi var i gang i april med jollerne, som var klar til søsætning ved 
standerhejsningen den 1. maj. NG 259 fik ny stævn isat og efter lidt 
tilpasning blev hun også tæt. 

Corona drillede stadig, men der er blevet sejlet med jollerne og LINDA 
var i en længere periode stationeret i Kølstrup. Det kan varmt anbefales 
at sejle i Kertinge Nor. 

19. august kunne vi endelig afholde årets generalforsamling. 

I september have vi årets sensommersejlads, med deltagelse af NJAL, 
BIFROST og RYLEN. En rigtig fin dag med frokost ved Hverringekysten. 

Der har i årets løb været forskellige tanker og tilløb omkring køb og 
efterfølgende renovering af træskib og på et tidspunkt foreslog et af 
vore gode medlemmer, at man da kunne købe Spidsgatter SYV som var 
til salg for kr. 15.000 og liggende i Bisserup på Sydsjælland.  En ganske 
kort mail fra foreningens sekretær, der nævnte, at han gerne var den 
første til indskyde kr. 2.000,- i projektet, med den tanke at båden 
senere skulle doneres til FOK. Det gave meget hurtigt resultat. 18 
medlemmer meddelte at de ville deltage og SYV blev købt og sejlet til 
Kerteminde den 19. september. I dag bliver SYV overdraget til FOK. 

Det er aftalt med Kerteminde Skipperligbærerlaug, at deres smakke i 
fremtiden placeres ved træskibsbroen. Så er der et skib mere at se på 
og forhåbentlig kommer der flere til, så vi får kajen fyldt op. 

Vi afsluttede sejlsæsonen med standernedtagning 30. oktober. Bådene 
blev taget på land, der blev ryddet op i og omkring klubhuset. 

 

 

I november havde bestyrelsen møde med den nye havnemester Søren 
Therkelsen og Lisbeth Østergaard fra Park og Vej. De er begge meget 
opsatte på at træskibsbroen forbeholdes netop træskibe, således det 
specielle miljø kan opretholdes til glæde for os samt byens borgere og 
turister. Ved mødet blev det aftalt at ansøge om friplads til SYV. Det er 
senere bevilget. Ved samme lejlighed talte vi med Søren Therkelsen om 
vinterplacering af SYV på den lille plæne mellem klubhuset og den store 



bedding. Det ser han intet til hinder for og vi arbejder derfor videre med 
stativ og om hvordan vi får hende på plads. 

Corona forhindrede igen vores fælles ”Juleaften” med gløg osv.. Vi 
prøver igen i år. 

 

Marts2022/PH 

 

 


